

Море гнева разлилось по советской стране

СЛОВА ВОЗМУЩЕНИЯ

Как и все орчане, горячо отклинулись на Заявление Советского правительства коллектива преподавателей и студентов педагогического института. Это понятно: в Заявлении выражены мысли и чувства всех советских людей, всего советского народа.

Сразу же в институте состоялся митинг. На трибуну поднимается студентка тов. Бедзай. Она взволнованно говорит:

— Море гнева разлилось по всей стране по поводу злодейского убийства премьер-министра Конго Патриса Лумумбы. Еще одно

К ответу убийц ЛУМУМБЫ

В школе № 49 состоялся митинг по поводу злодейского убийства национального героя Конго Патриса Лумумбы и его соратников. Выступавшие с возмущением говорили об этом гнусном преступлении.

Секретарь комитета ВЛКСМ школы девятиклассница Рита Сизариджонова заявила:

— Мы потрясены вестью об убийстве Лумумбы и его товарищами. Давно колонизаторы готовились к этой расправе над вождем конголезского народа. Мы не раз читали о том, что советские представители в ООН требовали от Совета Безопасности принятия решительных мер к обузданнию банд Мобуту и Чомбе. Но генеральный секретарь ООН Хаммаршельд больше беспокоился о вооружении бандитских шаков в Конго. Тем самым он и его американские покровители разоблачили себя как защитники колонизаторов. Я горячо поддерживаю требование Советского правительства о смешении Хаммаршельда, о наказании преступников.

Ученица 8-го класса комсомолка Надя Зайнагабинова сказала:

— Сотни лет колонизаторы, истязая народы Африки, оставались безнаказанными. Но теперь не те времена. Теперь есть могучий Советский Союз и другие социалистические страны. Пусть не думают колонизаторы, что они уйдут от ответа!

Девятиклассница — комсомолка Алла Медведева заявила:

— Убивал Лумумбу, они думали избавиться от вождя конголезского народа. Но и мертвый Лумумба будет для них грозой. Его смерть поднимет новых борцов. Мы требуем сурового наказания убийц!

Участники митинга одобрили Заявление Советского правительства. В. РЫНДИН, преподаватель школы № 49.

Черное дело совершило колонизаторы, которые уже не раз захватывали себя черными делами. Весь советский народ, все прогрессивное человечество с возмущением клеймит убийц Лумумбы и требует немедленного привлечения виновных в этом злодеянии к ответственности.

Внимательно выслушали собравшиеся студентку института тов. Ушакову. В своем выступлении она подчеркнула, что политика Советского правительства находит самую горячую поддержку у всех советских людей, занятых мирными делами, строительством коммунизма. Этим приобрели политику еще раз наглядно проявилась в том, что наше правительство решительно выступило в поддержку конголезского народа и выразило свой протест по поводу убийства верного сына народа Патриса Лумумбы.

— В ответ на зверскую расправу с Лумумбой, — говорит тов. Ушакова, — мы, как и все труженики нашей страны, решительно требуем: вывести все войска из Конго! Никогда не должно больше повторяться подобных злодействий!

Эту же мысль выразил в своем выступлении студент физико-математического факультета тов. Федыкин. Его горячая поддержка студента тов. Сенченко.

Недолго уже ждать того времени, когда все народы Африки, освободятся из-под ига колониализма, — сказал зам. директора института тов. Прокуришин. Мы всей душой поддерживаем стремления конголезского и других народов Африки к свободе и самостоятельности. Попытки бельгийских колонизаторов и их приспешников Мобуту, Чомбе, Касавубу обречены на провал.

Председатель местного комитета профсоюза тов. Лившиц сказала:

— Присоединяю свой голос к голосу всех честных людей земного шара, которые гневно протестуют против колонизаторской политики в Конго!

Единодушно на митинге была принята резолюция, в которой записано:

— Коллектив педагогического института разделяет мысли и чувства советского народа, выраженные в Заявлении Советского правительства. Пусть трепещут перед народным гневом темные силы международной реакции: им не удастся остановить ход истории, предотвратить гибель колониализма!

На снимках: митинг в педагогическом институте. Выступает студентка тов. Ушакова. Фото Б. Тана.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 42

Суббота, 18 февраля 1961 года

Цена 2 коп.

XXII съезду КПСС — достойную встречу!

В КОНЦЕ прошлого месяца в локомотивное депо поступила эстафета от rationalизаторов Куйбышевской железной дороги. Железнодорожники дело решили: — Не уроним честь коллектива!

Со всей серьезностью взялись за усовершенствование производства. Особое внимание было обращено на повышение производительности труда, снижение стоимости работ, экономию материалов. Многие железнодорожники пытливой мысли подхватили эстафету rationalизаторов.

На днях в депо были подведены итоги этой работы. Они обрадовали всех железнодорожников. Новаторы потрудились отлично. 120 новых rationalизаторских предложений — таких итог их плодотворной деятельности только за двадцать дней. Показательно, что это число новшеств, поданное в течение всего двух декад, превышает количество предложений за последние полгода.

Не только опытные новаторы участвовали в передаче эстафеты. Наряду с ними отлично поработали и новички. Из 80 новаторов 60 впервые принимали участие в rationalизации.

Ценных новшеств много. Их авторы — такие знатоки своего дела, как слесари тт. Юдин, Алдуненко, Петров, помощник мастера цеха малого периодического ремонта тов. Потапов и многие

другие. На счету каждого из них по несколько новшеств.

Творческий труд принес свои плоды: коллективу локомотивного депо присуждено первое место среди предприятий Куйбышевской железной дороги по результатам творческой работы.

Новаторы не успокаиваются на достигнутом: они стремятся удержать первенство, укрепить успехи в феврале.

К. Третьяков, инженер техбюро локомотивного депо.

Растут ряды новаторов

На днях в депо были подведены итоги этой работы. Они обрадовали всех железнодорожников. Новаторы потрудились отлично. 120 новых rationalизаторских предложений — таких итог их плодотворной деятельности только за двадцать дней. Показательно, что это число новшеств, поданное в течение всего двух декад, превышает количество предложений за последние полгода.

Коллектив маслоблока № 1 завода имени Чкалова успешно ведет переработку нового сырья — башкирской нефти, которая поступает на предприятие по недавно сданному в эксплуатацию нефтепроводу. Передовики маслоблока, включившись в соревнование в честь XXII съезда КПСС и теперь уверенно претворяют их в жизнь.

В январе и первой половине февраля сверловщик выдал десятки различных деталей сверх задания. Все они изготовлены с высоким качеством.

Примеру передовика следуют другие станочники. Так, например, ежедневно открывают свои производственные задания токарь тов. Кулемин. Как и его товарищ по труду, тов. Кулемин поставил перед собой цель — досрочно завершить февральское задание. Познаватели говорят сами за себя: ежесменная выпработка токаря составляет 150—200 процентов.

Таких станочников много в цехе. Они идут в авангарде соревнования, задают тон в работе.

Дело идет споро отстают тт. Матюшкина. Судьи-веша, помощники операторов.

Недавно коллектив нефтяников маслоблока облетела радостная весть: их товариши по труду Мария Ефимовна Коровкина выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета. Эта большая честь оказана тов. Коровкиной не случайно. Коллектив, которым она руководит, по праву считается одним из лучших на заводе.

Нефтяники маслоблока, изо дня в день повышая темпы труда, стремятся к тому, чтобы досрочно завершить февральское задание, вложить новый вклад в дело досрочного выполнения заданий третьего года семилетки.

НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

Все выше поднимаются корпуса промышленных сооружений на площадке, где идет строительство межрайонной базы строиндустрии. Уже отчетливо вырисовываются здесь контуры важнейшего объекта — домостроительного завода, контуры подсобных зданий и служб этого предприятия. Полный ходом идут работы на строительстве полигона, который станет выпускать сборный железобетон для целинных совхозов области. В главном корпусе полигона строительные работы в основном уже завершены.

На стройке трудится сейчас большой отряд рабочих — около 130 человек. Они с каждым днем повышают темпы. Комплексная бригада тов. Обухова, например, каждую смену намного перевыполняет нормы.

Большую помощь оказывает стройке комсомол. В прошлую воскресенье по инициативе комсомольцев здесь проведен массовый субботник. Комсомольцы и строители доставили в этот день на площадку несколько десятков тысяч штук кирпича.



Изучая материалы Московского Совещания

— Наша лучшая люди! — так отзываются в цехе водоснабжения завода имени Чкалова о слушателях политшколы.

Пропагандист Иван Иванович Касьянов, начальник этого цеха, охотно рассказывает о тех, кто посещает школу. Большинство из них участвует в соревновании за коммунистический труд. Звание ударника решили завоевать Г. Акбердин, Кравченко, Мещеряков, Назаров. Бригада ремонтников в составе Ерисова, С. Акбердина и Володина добивается звания коллектива коммунистического труда. Они и их товарищи ежедневно перевыполняют задания, трудятся с высоким сознанием своего долга перед Родиной.

Этому в большой степени способствует учеба в политшколе. Слушатели аккуратно посещают занятия, активно участвуют в беседах.

Мы присутствовали на занятии по теме: «Новый этап в развитии мировой социалистической системы». Оно показало, что к изучению материалов Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий пропагандист и слушатели относятся со всей серьезностью.

Вначале, как и обычно, слушатели беседовали о текущих событиях. Руководитель смены водозaborа тов. Назаров рассказал о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Украины, в работе которого принимал участие Никита Сергеевич Хрущев, о том воодушевлении, с которым восприняты итоги январского Пленума ЦК КПСС в Оренбурже, о взятых оренбуржцами повышенных обязательствах в честь ХХII съезда партии.

Коллектив нашего завода является одним из инициаторов предсъездового соревнования в городе, — заявил тов. Назаров. — В январе план по валовому выпуску продукции выполнен с некоторым превышением, но еще много недостатков. Нужно поднять темпы для того, чтобы обеспечить полное осуществление намеченного.

Руководитель политшколы тут же обратил внимание на недостатки в работе цеха водоснабжения, на еще не использованные резервы.

Другой слушатель — оператор очистных работ тов. Наумов — рассказал о событиях в Конго, о восстании на корабле «Санта-Мария» и других фактах, характеризующих международное положение.

Участие в обсуждении текущих событий принял широкий круг слушателей политшколы. Это показало, что они внимательно следят за жизнью.

Далее пропагандист приступил к рассказу по теме. Он особо выделил два зловещих вопроса: о дальнейшем укреплении и росте сил социалистического лагеря и о новом этапе в развитии мировой социалистической системы. Тов. Касьянов рассказал о том, когда образовалась социалистическая система, каковы взаимоотношения социалистических государств, как развиваются их экономика и культура.

Чтобы рассказ был доходчивее, пропагандист использовал наглядные пособия. Так, в ходе беседы он предложил слушателям показать на карте государства социалистического лагеря, а, рассказав о подъеме народного хозяйства, показал диаграмму роста промышленности социалистических стран.

Говоря о развитии нефтяной промышленности СССР мирового социалистического лагеря, тов. Касьянов использовал наглядные пособия и привел примеры из жизни завода имени Чкалова, указав, что вырабатываемая здесь продукция идет на экспорт — во многие государства.

Заканчивал рассказ, он подчеркнул, что теперь не только в Советском Союзе, но и в других социалистических странах ликвидированы социально-экономические возможности реставрации капитализма.

Пропагандист старается закрепить знания слушателей, сделать их более прочными. В конце занятия тов. Касьянов задал несколько вопросов: «Что способствует успешному развитию промышленности в социалистических странах?», «В чем существенное отличие социалистической системы от капиталистической?» и другие. По этим вопросам развернулась беседа, которая была продолжена на следующем занятии.

Недостатком рассказа пропагандиста было то, что он приводил слишком много цифр. Тов. Касьянов сам обратил внимание на это, и надо полагать, что в дальнейшем будет избегать перегрузки своих бесед цифровыми данными.

Политшкола в цехе водоснабжения завода имени Чкалова обогащает слушателей знаниями, необходимыми в их повседневной работе.

К. Федоров,

руководитель семинара пропагандистов политшколы.

Улучшать педагогическую пропаганду

Состоялось собрание членов педагогической секции городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний. С отчетом о работе, проделанной за год, выступил руководитель секции — зав. кафедрой педагогики педагогического института тов. Заболотнев.

Члены педагогической секции, сознавая важность воспитания подрастающего поколения в духе коммунизма, проводили большую работу. Более 260 лекций и тематических вечеров — вот один из показателей их активности.

Лекторы выступают перед трудинцами в цехах и на стройплощадках, клубах и домах культуры, читают лекции для родителей учащихся. Наибольшей популярностью пользуются лекции: «О трудовом

воспитании в семье и школе», «Труд — основа коммунистической морали», «О коммунистическом воспитании детей в семье» и другие. С интересом слушают лекции тт. Дукат, Заболотнева, Краснопеева, Трофимовой, Федорова, Старикова.

Замечательную инициативу проявил руководитель средней школы № 2 (директор тов. Соловьев), семилетней № 35 (директор тов. Кизнер) и детского сектора Дома культуры нефтяников (заведующая тов. Фомина). Они организовали университет для родителей и циклы лекций для разнообразной тематики для учащихся старших классов.

Педагогическая наука и практика все настойчивее подчеркивает необходимость тесной связи школы с детскими дошкольными учреждениями. Преемственность о работе детского сада и начальной школы очень важна. Нужно подготовить и родителей, чтобы они знали, как правильно организовать труд и отдых ребенка, когда он пойдет

Городская теоретическая конференция

Два дня проходила городская теоретическая конференция по материалам Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Конференцию открыл второй секретарь горкома КПСС тов. Хохлов. Он говорил об огромном значении Совещания и о важности глубокого изучения принятых им документов.

Затем состоялись доклады. Основное содержание современной эпохи был посвящен доклад старшего преподавателя педагогического института тов. Власенко. О проблеме войны и мира — самой жгучей проблеме нашего времени — говорил кандидат исторических наук тов. Финогенов. «Единство и сплошность марксистско-ленинских партий — источники растущей силы мирового коммунистического движения» — такой была тема доклада консультанта Дома политического просвещения горкома КПСС тов. Кармановского.

На второй день состоялись со-доклады и выступления по отдельным вопросам.

О переходе от капитализма к социализму, являющемуся основным содержанием современной эпохи, о новом этапе развития мировой социалистической системы говорил секретарь партбюро треста «Орскпромстрой» тов. Харламов.

На вопросе о содружестве стран социалистического лагеря подробно остановился начальник производства Южуралмаша тов. Марченко. Он продемонстрировал географическую карту распространения продукции Южуралмаша. Это дало наглядное представление о том, в какие страны

социалистического лагеря идут машины с маркой «ЮУМЗ».

Своебразие нового этапа развития общего кризиса капитализма осветила в своем выступлении преподаватель филиала подитечнического института тов. Алгинкина.

«Ленинский принцип мирного сосуществования — генеральная линия внешней политики стран социалистического лагеря» — такой была тема выступления директора школы-интерната тов. Китаева.

Изменения соотношения сил на мировом арене, возможность превращения войны в современных условиях охарактеризовал главный технолог Орского филиала института «Гипроникель» тов. Нечипуренко.

Немецкость краха колониализма, возможность образования и укрепления независимых государств национальной демократии в современных условиях раскрыты в своем выступлении пом. директора Южуралмаша тов. Кеня.

О мировом коммунистическом движении, как самой влиятельной политической силе нашего времени, говорила на конференции преподаватель педагогического института тов. Новикова.

О борьбе коммунистических и рабочих партий против ревизионизма, догматизма и сектантства шла речь в выступлении инженера «Гипроникеля» тов. Оденичева.

На конференции выступили также преподаватели филиала подитечнического института тт. Барышев и Мануйлов.

Конференция привлекла большое количество участников.

Теоретическая конференция по материалам Московского Совещания состоялась на Южуралмаше.

В настоящее время подготовка к конференции идет на никель-комбинате, заводе имени Чкалова.

Коммунисты и беспартийные с большим интересом изучают исторические документы международного коммунистического и рабочего движения.

Докапываясь до сути

Как лучше, быстрее выполнить план третьего года семилетки, какие резервы приступить в ход, как поднять производительность агрегатов — обо всем этом с большой активностью и деловитостью говорили участники постоянно действующего производственного совещания в цехе № 1 никелькомбината.

Это понятно. Производственный план на 1961 год, при уже достигнутых темпах, по никелю в сульфате можно выполнить

условии, если в году будет 13 месяцев, а по кобальту — 12 с половиной. Но год не резиновый, а строят еще до сих пор не ввели в действие новый сульфатный участок. Как же выйти из положения, как выдать большее количество металла на существующих производственных мощностях?

Уже из доклада и. о. технолога цеха тов. Толстогузова стало ясно, что сегодняшние темпы являются совершенно неудовлетворительными. Но прежде не на высоте извлечение металла в готовую продукцию, велики потери, перерасход химикатов составляет более 300 тысяч рублей.

В чем же причины недостатков?

— Причины кроются в низком уровне организации работ и культуры производства, — отметил в своем выступлении начальник гидроотделения тов. Киселев.

В самом деле, по цеху иной раз невозможно пройти — так он занят раствором. А ведь для приготовления раствора требуются дополнительные химикаты.

Мастера смен еще не заняты достойного места в борьбе за осуществление повышенного плана. Пеховые специалисты мало делают для устранения «узких мест».

Много внимания на совещании было уделено работе карбонатиков. Здесь бывает так: один день соотношение никеля к хлору кондиционное, а на другой день — ни в какие ворота не лезет. Отчего так бывает? Ведь оборудование та же самое. Ларчики открываются просто. Старшие фильтровщики, работающие на вакуум-фильтрах, нередко перестают контролировать промывку карбоната никеля.

В своих выступлениях тт. Лейкина, Каракочев, Кузнецовых, Шишкина, Филиппов, Андрусов, Сметанин говорили об огромных резервах, которые имеются в цехе. Каждый из выступавших предложил что-либо конкретное.

На установке растворения зеленых гидратов предложили поставить трубопровод повышенного диаметра и насос помочнее, на передел железоочистки — ввести двойную репульпацию и т. д.

Предложения касались также технической учебы, наведения порядка на рабочих местах и других сторон нашей работы.

Серьезные претензии были высказаны в адрес смежников, снабженцев.

Гидрометаллурги решили достаточно встретить ХХII съезд КПСС.

А. Ивашин, руководитель цеха № 1 никель-комбината.



Интересный вечер для женщин состоялся в клубе пос. Первомайского. После небольшого доклада присутствовавшим были показаны работы женщин, окончивших курсы крошки и шитья при клубе. В фойе была выставка швейных изделий.

Фото И. Нестерова.

но привлечь внимание не только педагогической секции, но и горюю, его методического кабинета.

Указав на необходимость усиления контроля за качеством лекций, привлечения новых лекторов, секция утвердила тематику на 1961 год, которая включает много актуальных тем: «Организация труда детей в зависимости от возрастных особенностей», «Индивидуальный подход к детям», «Как воспитать у детей уважение к старшим» и другие.

Секция избрала новый состав бюро в составе тт. Веденской, Заболотнева, Харитончиковой, Федорова и Колбинцева. Лучшему лектору — тов. Дукат — здесь же была вручена «Благодарственная грамота», которой правительство областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний отметил ее активную работу.

Н. Свищев,
отв. секретарь городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

Неиспользованные резервы — в действие

УЖЕ НЕСКОЛЬКО МЕСЯЦЕВ ведется строительство новой кислородно-компрессорной станции на территории Южуралмашзавода. Каждому ясно, как важно, чтобы этот промышленный объект был слан в эксплуатацию как можно быстрее. В настоящее время машиностроители испытывают большую нехватку кислорода и сжатого воздуха. Существующая станция не обеспечивает потребности всех цехов.

Но строительные и монтажные работы на новой станции ведутся крайне медленно. Уже не один раз здесь ссыпались сроки, намеченные графики. Но выводов руководители треста «Орскпромстрой» так и не сделали. Это подтверждается фактами.

До сих пор строители участка (прораб тов. Харьков) еще не сдали фундаменты под монтаж турбокомпрессоров. Эта задержка вызвана многочис-

Дело большой важности

ленными недоделками, которые устраивают «черепашьими темпами». А ведь как предусматривает график, фундаменты должны быть сланы еще в первой половине января. В результате монтажники не имеют возможности приступить к установке необходимого оборудования.

Строители не уложились в срок и по другой работе: они не закончили камеры для установки воздушных фильтров, а также силового трансформатора. Только недавно начались отделочные работы в помещении станции. К наружной отдельке здания еще не приступали. Во многом эта задержка обясняется тем, что строители участка неритмично обеспечиваются необходимыми материалами. Сейчас на объекте нет железобетонных прогонов и металлоконструкций для рабочей площадки под панели управления, не хватает кирпича, песка и других материалов.

Быстрый ввод в эксплуатацию новой кислородно-компрессорной станции — дело большой важности. Строители и монтажники должны сделать все, чтобы в самые короткие сроки завершить оставшиеся работы, передать объект машиностроителям.

Н. Веселовский, зам. главного энергетика Южуралмашзавода.

И. Тверогов, руководитель комсомольского поста.

В авангарде — передовики

С хорошими трудовыми показателями закончили первую декаду февраля железнодорожники никелькомбината. Они перевезли сотни тонн различных грузов сверх плана, сэкономили большое количество топлива. Сейчас цех значительно опережает график. За 13 дней плановое задание выполнено на 107 процентов.

Тон в работе, как всегда, задают передовики. Например, на вахте 14 февраля отличных результатов на обработке грузов МПС добились коллективы, руководимые машинистами тт. Лукошинским, Ледовским, Ереминым, Рыкуновым. Их показатели значительно превысили плановые.

С превышением плановых технико-экономических показателей идут все смены цеха. Первенно сейчас удерживают железнодорожники, руководимые тов. Манаровым.

В Доме культуры металлургов состоялось областное собрание активов работников предприятий металлургической и горнодобывающей промышленности Оренбургского совнархоза. Сыше 600 передовиков производства, инженерно-технических работников, партийных и хозяйственных руководителей приняли участие в его работе.

С докладом «Итоги работы предприятий металлургической и горнодобывающей промышленности в 1960 году и задачи по досрочному выполнению плана третьего года семилетки» выступил председатель Оренбургского совета народного хозяйства тов. Казаков.

Докладчик отметил, что во втором году семилетки металлурги и горячие Оренбуржья достигли высоких трудовых рубежей в работе, претворили в жизнь многие важные задачи. За это время выпуск металлургической продукции в области заметно возрос, увеличился ее ассортимент, повысилось качество. С запланированным на второй год семилетки заданием металлурги и горячие успешно справились. В целом по области горючий план перевыполнен.

Таким образом, подчеркнул тов. Казаков, в фонд семилетки внесен существенный вклад. Это результат большой творческой работы по усовершенствованию производства, внедрению всего нового и передового. В 1960 году, как показывают итоги работы, резко сократилось количество предприятий, не сплавляющихся с государственным планом.

Большой вклад в успешное завершение задания второго года семилетки продолжает докладчик, внесли металлурги и горячие индустриального Орска. Новые шаги на пути технического прогресса сделали никельщики, труженники завода по обработке цветных металлов. Эти коллективы добились высоких технико-экономических показателей в прошлом году, досрочно завершили задания по выдаче продукции, сэкономили немало государственных средств. В частности, на заводе по обработке цветных металлов за счет усовершенствования производства, снижения себестоимости продукции получена большая экономия государственных средств.

В прошлом году на металлургических предприятиях совнархоза были введены в строй новые промышленные объекты, что дало возможность нарастить выдачу продукции, увеличить объем производства. Новые металлургические агрегаты начали действовать на Орско-Халиловском комбинате, никелькомбинате, Медногорском медно-серном комбинате. Большой объем работ осуществлен по строительству Буруктальского комбината.

Тов. Казаков подробно остановился на недостатках, которые имели место в работе предприятий металлургической и горнодобывающей промышленности. Есть еще среди них коллективы, где борьба за технический прогресс ведется слабо. На этих предприятиях низкие технико-экономические показатели. Несмотря на то, что такие предприятия, как никелькомбинат, Орско-Халиловский комбинат и другие справились с планом второго года семилетки, здесь имеют место большие упущения в работе. Это касается таких важных вопросов, как снижение себестоимости про-

дукции, изыскание внутренних резервов производства. Не случайно эти коллективы не уложились в план по себестоимости, допустили большой расход средств.

Эти недостатки необходимо решительно устранить. Принимая обязательства в честь ХХII съезда Коммунистической партии, металлурги и горячие должны с первых месяцев неуклонно претворять их в жизнь, сделать все, чтобы в третьем году семилетки взять новые трудовые рубежи.

После доклада начались прения.

Выступает зам. директора никелькомбината тов. Касов.

— Втором году семилетки металлурги и горячие Оренбуржья достигли высоких трудовых рубежей в работе, претворили в жизнь многие важные задачи. За это время выпуск металлургической продукции в области заметно возрос, увеличился ее ассортимент, повысилось качество. С запланированным на второй год семилетки заданием металлурги и горячие успешно справились. В целом по области горючий план перевыполнен.

Но есть и другие показатели в работе комбината. Они, к сожалению, не могут радовать. Достаточно сказать, что в 1960 году непроизводительные расходы на комбинате составили 3 миллиона рублей. Никельщики допустили большой перерасход против удельных норм сody и других материалов.

Тов. Касов критикует работу совнархоза. Вот уже третий месяц, говорит он, обеспечение предприятия хромо-магнезитом происходит «с колес». Это приводит к тому, что никельщики вынуждены перерабатывать одну марку этого материала на другую, что приводит к их перерасходу. Настоящим «тортом» в работе, как в прошлом году, так и в первые месяцы этого, служит отсутствие необходимого запаса стальных троек. В 1960 году совнархоз не додал их большое количество. В настоящее время, как стало известно, фонды на стальные трошки значительно занижены. Неизвестно, чем это вызвано, так как комбинат испытывает в них самую серьезную нужду. Между тем, управление материально-технического снабжения совнархоза выдает их только «в аварийном» порядке. Порочный практик является снятие сяния и фондов без предварительного предупреждения, изменения поставщиков и т. д. В работе снабженцев мало оперативности.

В январе металлурги комбината успешно справились с месчайной программой. Сейчас они наращивают темпы труда, добиваются того, чтобы в февральское задание было выполнено досрочно. Это предусматривает обязательства, принятые никельщиками в честь ХХII съезда КПСС.

С интересом было выслушано выступление работника филиала института «Гипроникель» тов. Волошина. Он сказал, что коллектив проектировщиков во втором году семилетки добился немалых трудовых достижений. Годовой план проектоисследовательских работ выполнен на 109 процентов. Большие работы проведены на никелькомбинате. Здесь осуществлена реконструкция воздуходувной станции, сданы в эксплуатацию третий агломерант второго дробильно-агломерационного цеха, установка газоочистки и пылевываливания и другие промыш-

ленные агрегаты. Работа проектировщиков позволила обеспечить хороший задел на третий год семилетки. В этом немалая заслуга передовиков. Два отдела в коллективе борются сейчас за звание коммунистических.

Но все это не должно успокаивать. В работе проектировщиков имеется немало серьезных недостатков, которыеказываются на деле. Это проявилось уже в январе этого года. Месчайное задание выполнено только на 88 процентов. Тов. Волошин подчеркивает, что причина таких перебоев в работе кроется в неукомплектованности филиала института квалифицированными инженерно-техническими работниками. Объем проектоисследовательских работ, запланированный на третий год семилетки, очень велик. Чтобы справиться с ним, требуется пополнить отряд проектировщиков. Возможности для этого есть. Но вопрос упирается в жилье.

На трибune шофер Гайского горнообогатительного комбината тов. Стрельцов. В своем выступлении он отметил, что в прошлом году гайстровцы осуществляли большой объем работ по возведению промышленных объектов комбината, разработке карьеры, строительству жилья. В первых рядах соревнования идут труженники цеха горного транспорта. Они выполняют большую и почетную задачу: перевозят вскрышную породу на отвал.

— Взять хотя бы наш экипаж. Он носит почетное звание коммунистического. Во втором году семилетки я и мой помощник перевезли 98 тысяч кубометров породы, в то время как по плану предусматривалось 62 тысячи. На этот год мы наметили еще более высокие обязательства: перевезти 100 тысяч кубометров вскрышной породы на отвал.

Возможности для этого есть, говорит тов. Стрельцов. Но показатели будут еще больше, если устраним имеющиеся недостатки в работе. Мешает неподготовленность нашего хозяйства, его слабая техническая оснащенность. Это особенно скаживается сейчас, в зимних условиях. До сих пор трест «Южуралтяжстрой» не подготовил для цеха ни одного производственного помещения. Как и прежде, автомашины стоят и ремонтируются под открытым небом. Ремонт их осуществляется плохо, так как у нас испытывают острую нехватку запасных деталей для автомашин. В результате в настоящее время в консервации находится 32 мощных самосвалов. Что об этом думают в совнархозе? Но трудности гайстровцев не пугают. Они полны решимости закрепить свои успехи, честью претворить в жизнь назначение.

** *

Это стремление металлургов и горячих области нашло свое выражение в выступлениях директора Гайского горнообогатительного комбината тов. Филярчука, мастера доменного цеха Орско-Халиловского комбината тов. Басова и других.

Единодушно была принята резолюция, в которой говорится, что металлурги и горячие Оренбуржья полны желания променять трудовые достижения, внести новый вклад в дело досрочного выполнения заданий третьего года семилетки, достойно встретить ХХII съезд Коммунистической партии.

Коллектив дал слово: отремонтировать все склады к 20 мая, сделав работы с высоким качеством.

Коллектив цеха сделает все, чтобы принять зерно нового урожая с высокой технической оснащенностью, своевременной подготовкой.

И. Денисов, работник мелькомбината.

Недавно исполном Оренбургского облсовета, совнархоз, областной совет профсоюзных союзов и обком ВЛКСМ обсудили вопрос о ходе сбора и отгрузки лома черных и цветных металлов. Принятое решение: в целях дальнейшего улучшения работы в этом направлении 19 и 26 февраля провести в городах и селах Оренбуржья массовые воскресенья.

Завтра первый такой воскресенья проводится в нашем городе. В нем, несомненно, примет активное участие сотни орчан. Они помогут добиться дальнейшего улучшения снабжения металлургической промышленности ценным сырьем, что позволит увеличить выпуск стали и проката, еще успешнее выполнять задания семилетки.

В минувшем году орчане не плохо справились с реализацией задания по сбору и отгрузке черного металла.

Завтра —

воскресник

План был выполнен на 108 процентов. Как и в предыдущие годы, пример в выполнении своих обязательств показали металлурги никелькомбината, химии завода синтетического спирта. И с первых месяцев третьего года семилетки на этих предприятиях сбор металлоизделий организован неплохо.

Иначе обстоит дело на заводе имени Чкалова. Нефтяники успешно завершили минувший год по сбору и отгрузке ценного сырья, однако сейчас заметно ослабили усилия в этом направлении. Январский план здесь не выполнен, не улучшилось положение и в феврале.

Нельзя не отметить того факта, что в прошлом году в целом по городу не выполнено задание по сбору цветного металла. В январе положение улучшилось, но от коллективов предприятий и от работников нашей конторы потребуется немало усилий, чтобы закрепить достигнутое.

Почетная задача орчан состоит в том, чтобы завтра дружно выйти на воскресник по сбору лома черных и цветных металлов. Это наш долг.

А. Подлеснов, старший уполномоченный конторы «Втормет».



На московском станкостроительном заводе «Красный пролетарий» впервые в мировой практике решается задача комплексной механизации процессов станкостроения. Цехи предприятия оснащаются новейшим оборудованием. Так, например, в первом механическом цехе пущена автоматическая линия по обработке шестерен, смонтирована еще одна автоматическая линия по изготовлению шлицевых валиков.

НА СНИМКЕ: новая автоматическая линия. На переднем плане — наладчик А. И. Веденичев.

Фото В. Соболева.

Фотография ТАСС.

Орский рабочий

18 февраля 1961 г. 3 стр.

Высокие рубежи

и зими много работы у труженников мелькомбината. Коллектив ведет подготовку к приему урожая этого года. В обязательствах, принятых к ХХII съезду Коммунистической партии, есть такой пункт: задание по ремонту механизмов и зерноочистительных машин выполнить досрочно, к 1 июня.

Это решение претворяется в

трудах Боровских. Этот дружный



На Кубе осуществлены революционные преобразования. Аграрная реформа передала землю кубинским крестьянам. Огромные площади плодородной земли, захваченные компанией США «Юнайтед фрут компани» и местными помещиками, теперь принадлежат народу. В стране создана широкая сеть производственных кооперативов.

На снимке: уборка риса в кооперативе «Камило Сиенфуегос» (провинция Ориенте).

Фото Национального института аграрной реформы.

ЭКЗАМЕНЫ на рабочем месте

Нет привычного экзаменационного стола и преподавателей, сидящих за ним, нет привычной для этих случаев тишины. Но экзамены все-таки идут.

Необычайно придирчивых покупателей встретите вы в эти дни в продовольственных магазинах города. Они долго выбирают, что купить, очень подробно спрашивают о преимуществах и недостатках товаров. Это — члены экзаменационной комиссии школы торгово-кулинарного ученичества принимают экзамены у учащихся. Экзамены принимаются прямо на рабочих местах и уже по первым результатам видно, что они пройдут хорошо.

Учащиеся овладели навыками торговли, научились встречать покупателей вежливым обращением и приветливой улыбкой. Так, Валя Манзуриня подобила свою профессию всем душой и работает уверенно. В ее отдел — очередь. Но Валя без волнения и суеты обслуживает покупателей быстро и хорошо. Одна из женщин, стоявших в очереди, говорит членам комиссии:

— Я покупаю продукты постоянно в этом магазине, довольна продавцом. Она — молодец.

Это мнение поддержали и другие женщины. Валя получила отличную оценку.

Следует отметить, что в магазине № 42 никельпродснаб все ученицы торгово-кулинарной школы хорошо сдали экзамены. Цыбура, Малышева, Ключникова получили отличные отметки. Токоленко, Калужская, Анисимова, Воронцова, Серпина — хорошие. Все работники этого магазина «богели» за своих учениц, которые по результатам экзаменов оказались на первом месте.

Б. Ирюк,
пом. директора школы.

из ЗАЛА СУДА

дународные экономические организации капиталистов, возникающие под лозунгом об'единения империалистических стран с целью более успешной эксплуатации трудающихся, «на деле ведут к усиению противоречий и борьбы между империалистическими странами». В Западной Европе борьба между странами «европейского экономического сообщества» и странами «европейской ассоциации свободной торговли» принимает все большую остроту, ибо каждый из этих экономических блоков преследует свои цели. И хотя разговоры об об'единении обоих блоков ведутся уже довольно давно, достичь этого им не удается: законы капитализма сильнее желания самых высокопоставленных западноевропейских деятелей.

Закончившееся в Париже совещание глав правительства стран «европейского экономического сообщества» не разрешило противоречий между двумя капиталистическими блоками. «В этой области, — как признает итальянская буржуазная газета «Мессаджеро», — все осталось по-старому». (ТАСС).

Снова начата работа библиотеки им. Шевченко в Старом городе. Помещению ее сделан капитальный ремонт, произведена перепланировка его. В верхнем этаже, где открыт абонементный отдел, читатели могут теперь выбрать и сами посмотреть любую понравившуюся книгу: в библиотеке организован свободный доступ к литературе.

В нижнем этаже разместился читальный зал. Здесь есть также комнаты для занятий пропагандистов и научных работников.

ВОСКРЕСНЫЕ ЧТЕНИЯ

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 19 февраля воскресные чтения.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕНИКОВ. Лекция «О международном положении».

Читает тов. Гальцев — преподаватель политехнического института, член Общества.

Кинофильм «К событиям в Конго».

Начало в 7 час. вечера (местное время).

КЛУБ ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО. Доклад «43-я годовщина Советской Армии».

Читает тов. Куреин — работник горвоенкомата.

Кинофильм «Депутат Балтика».

Начало в 5 часов вечера.

КЛУБ ИМЕНИ 1 МАЯ. Доклад «43-я годовщина Советской Армии».

Читает тов. Нарыжняк Г. В. — работник горвоенкомата.

Кинофильм «Вьетнам — страна моя».

Начало в 3 часа дня.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. Лекция «О солнечных и лунных затмениях».

Читает тов. Ефимова — лектор Оренбургского планетария.

Начало в 2 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (Соцгород). Лекция «О строительстве социализма в Чехословакии».

Читает тов. Филатова — член Общества.

Кинохроника.

Начало в 5 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «Наука и религия о Вселенной».

Читает тов. Колесников — зам. председателя горисполкома.

Кинофильм «Из вклад в семилетку».

Начало в 7 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «Наука и религия о Вселенной».

Читает тов. Афанасьев — преподаватель политехнического института, член Общества.

Кинофильм «Перед прыжком в космос».

Начало в 7 часов вечера.

Этого нельзя простить

равлять трактором, хотя не имел на это права. Между Бельковым и мастером возникла ссора. Оттолкнувшись, Бельков вышел из кабин и попал под прицел.

Так погиб человек. В многочисленных ходатайствах железнодорожники станицы Крутого

рожно просили передать мастера на это право. Между Африна на поруки. Но можно ли простить такую вину? Нет, нельзя! Африна осудили.

И. Ахметев,

нарсыда Орского суда.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Парку «Зауральная роща»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

кочегар для водяного отопления.

Оплаты труда по соглашению. обращаться по адресу: Стартый город, в контору парка, вход через понтонный мост.

Орский универмаг
ОТКРЫЛ МАГАЗИН

по продаже мехов и головных уборов.

Адрес магазина: Советская, 90.

Посетите магазин универмага!

Макарова Валентина Васильевна, проживающая в Орске, проспект им. Сталина, 22, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с Бойко Алексеем Степановичем, проживающим в Орске, мясокомбинат, проспект Нагорный, 8 марта. 8

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 65. Тираж 13.000

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Иркутская история». Начало спектакля в 7 часов вечера.

* *

Кинотеатр «Октябрь» — «Пять дней, пять ночей». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «Живые герои»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Воскресение»

Дом культуры энергетиков — «Оленя Довбуша»

Клуб завода имени Чкалова — «Воскресение»

Дом культуры строителей — «Чужая беда»

Дом культуры машиностроителей — «И в дождь и в солнце»

Клуб мясокомбината — «Чужая беда»

Дом культуры железнодорожников — «Горячие ночи»

Тресту «Орскпромстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари по металлоконструкциям, газорезчики, газосварщики, плотники.

Обращаться: поселок завода им. Чкалова, отдел кадров треста.

ГорпромторгУ ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу техник-механик по ремонту бытовых электроприборов и часов.

Обращаться в часы работы в контору горпромторга по адресу: проспект имени Ленина, 24.

Нефтебаза

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ о том, что владельцы личных автомашин могут приобрести за наличный расчет талоны на автобензин.

Обращаться: ст. Орск, нефтебаза.

Рогова Лидия Ивановна, проживающая на ст. Орск, ул. Краматорская, 19, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Зайцевым Фридрихом Николаевичем, проживающим в гор. Калинине, 25, 1-й переулок, 5, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Орска.

Шестакина Нина Максимовна, проживающая в Орске, проспект им. Сталина, 21, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Зайцевым Фридрихом Александровичем, проживающим в Орске, пер. Металлургов, 20, кв. 15.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде гор. Орска.

Галина Антонина Васильевна, проживающая в Орске, проспект ТЭЦ, ул. Красная, 11, возбуждает дело о разводе с Галиным Иваном Тимофеевичем, проживающим в Новосибирске, Красноярский спуск, 17.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде гор. Орска.

УНР-11 треста «Южуралтяжстрой» для работы в Гае

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

паспорные электросварщики. Оплата сделанной. Одиночки обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров УНР-11.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Дому культуры нефтяников
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу квалифицированный баянист, пианист, руководители кружков художественной самодеятельности и столяр по ремонту мебели.

Обращаться: проспект им. Ленина, 7, комната 5, с 12 до 2-х час. дня и с 6 до 8 час. вечера.